

# Тоншаевский КОЛХОЗНИК

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Орган Тоншаевского РК КПСС и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 71 (4593)  
Год издания 39-й

Суббота, 12 июня 1976 года

Цена 2 коп.

## ВЕСТИ С ПОЛЕЙ

### Забота об урожае

В колхозе имени Тимирязева работы на полях с окончанием весеннего сева не прекращаются. Наступила пора ухода за посевами.

Подкормку ячменя азотными удобрениями ведут механизаторы М. В. Тимофеев и Б. В. Берзин. Всего подкормлено ячменя на площади девяносто один гектар.

Одновременно в колхозе обрабатываются посевы льна против льняной блохи. В. П. Вершинин выполнил эти работы на сорока гектарах льна.

Уход за посевами продолжается.

**А. ТОМАРОВ,**  
агроном колхоза.

### В механизированных звеньях

В картофелеводческом звене колхоза «Путь Ленина» продолжают работы по уходу за картофелем. Междурядную обработку ведет сам звеньевой Владимир Васильевич Втюрин. На десятое июня культивация проведена на пятидесяти гектарах.

Механизированное звено по выращиванию льна проводило обработку посевов против льняной блохи. Звеньевой Е. А. Перевалов на своем агрегате в короткий срок завершил эту работу на всей площади посевов льна.

**П. ВТЮРИН,**  
агроном колхоза.

## НА ПРЕДПРИЯТИЯХ РАЙОНА

### ЛУЧШИЕ БРИГАДЫ

Хороших показателей в мае добились в Тоншаевском ремонтно-строительном участке плотники, штукатуры - маляры, столяры. Доведенные до них задания были значительно перевыполнены.

Бригада плотников, возглавляемая В. А. Рябковым, в истекшем месяце выполняла плотницкие работы на хирургическом корпусе районной больницы, трехквартирном жилом доме районного объединения «Сельхозтехника» и двенадцати

## ЗЕЛЕНЫЙ КОРМ — КАЖДОЙ ФЕРМЕ

### СЛАГАЕМЫЕ ПРОДУКТИВНОСТИ

На молочных фермах колхоза имени Кирова дойное стадо насчитывает триста пятьдесят пять голов: сто тридцать четыре на Зотовской и двести двадцать одна на Ошарской.

Как и в прошлые годы, на фермах практикуется зеленая подкормка животных. Для этих целей в колхозе посеяно тридцать гектаров озимой ржи. Косит и подвозит зеленую массу механизатор Анатолий Евграфович Аплатов. Ежедневно каждая корова в достатке получает зеленой витаминной подкормки, что значительно помогает в повышении продуктивности животных. Сначала пастбищного перио-

да валовой надой молока по Ошарской ферме увеличился на семьсот пятьдесят килограммов, по Зотовской — на шестьсот.

Коллективы доярок этих ферм состоят из опытных, знающих и любящих свое дело людей. Они заботливо ухаживают за животными, содержат их в чистоте, быстро реагируют на все отклонения в поведении их. Коровы на фермах черно-пестрой породы, упитанные, дающие хорошее потомство и высокие надое.

В пастбищный период об увеличении надоев не меньше доярок заботятся

пастухи. Их заработок также зависит от надоев. Но главное в том, что люди подобрались хорошие, добросовестные. Не первый год работают В. С. Комаров, Л. И. Волков. Оносов Иван Александрович в этом году разменял свой четырнадцатый сезон нелегкой профессии пастуха.

— По пастбищу идешь как по полю. Все тебе давно известно, — говорит Иван Алексеевич, — одна беда — далеко приходится скот гонять. На этом мы, конечно, теряем большое количество молока. Но мы стараемся накормить досыта жи-

вотных, напонт. Используем лучшие места выгона, своевременно меняем их.

При таком положении в организации пастбы польза в зеленой подкормке очевидна. Своевременно заботится о бесперебойности зеленого конвейера заместитель председателя колхоза по животноводству В. М. Походенко.

Животноводы колхоза имени Кирова используют все возможности для выполнения плана по производству молока первого года десятой пятилетки.

**И. БУРАКОВА.**

### Надой молока за I декаду июня

Данные райсельхозуправления	Периодом
Первая графа — получено молока в кг от коровы за первую декаду июня, вторая — плюс, минус по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.	
«Красная нива»	98 + 5
Имени Тимирязева	93 + 6
Имени Кирова	87 - 12
«Коммунар»	81 - 4
«Малокаменский»	81 - 11
«Путь Ленина»	72 - 10
Имени Свердлова	71 - 6
Имени Ленина	68 - 10
«Вякшенерский»	62 - 26
«Прогресс»	58 - 19
«Ошминский»	58 - 26
«Колос»	53 - 17
<b>Всего по району</b>	<b>70 - 14</b>

За первую декаду июня в районе получен надой от одной фуражной коровы по 70 кг, это на 14 кг меньше по сравнению с соответствующей декадой прошлого года.

Большой минус за десять дней июня дали совхозы «Вякшенерский» — 26 кг, «Ошминский» — 26, «Прогресс» — 19, колхозы «Колос» — 17, «Малокаменский» — 11, «Путь Ленина» — 10 кг. Это говорит прежде всего о том, что в этих хозяйствах зеленой подкормке не уделяли должного внимания с момента поспевания озимой ржи на зеленый корм.

Только два колхоза «Красная нива» и имени Тимирязева дали прибавку молока за первую декаду июня соответственно на 5 и 6 кг. Надой в «Красной ниве» составил

98 кг, в имени Тимирязева — 93.

Пример работы животноводов и пастухов этих хозяйств говорит о том, что здесь своевременно начали кормить скот зеленой массой, а пастухи надой молока взяли в свои руки.

Производство молока стоит сейчас в центре внимания партийных, профсоюзных организаций. Руководителям и специалистам хозяйств нужно поставить дело в молочном животноводстве так, чтобы во второй декаде июня получить надой от коровы не менее 100 килограммов, с тем, чтобы успешно выполнить принятые социалистические обязательства, взятые на первый год десятой пятилетки.

### Передовая доярка

Хорошо работают животноводы колхоза имени Тимирязева в этом году. По итогам пяти месяцев они вышли на первое место в районе по надоем молока. В среднем по колхозу в мае они получили по 255 кг молока от каждой коровы, что на 17 килограммов больше по сравнению с соответствующим периодом прошлого года. Одна из лучших доярок хозяйства А. К. Ложкина, получила по 329 кг молока от каждой коровы. Надой на корову увеличился на 54 кг по сравнению с маем прошлого года.

В честь передовой доярки в районном центре поднят флаг трудовой славы.

**О. ПЕТУХОВ.**

### Заказ для БАМа

ДЗЕРЖИНСК. Коллектив завода железобетонных конструкций досрочно завершил выполнение государственного задания по производству и поставке специальных конструкций для Байкало-Амурской магистрали.

Для объектов станций Бельская, Магот и других заводов изготовлено 5.147 кубических метров конструкций. Все они поставляются на объекты БАМа с повышенной заводской готовностью.

**Ю. ШТАТНОВ.**

Неплохо в этих коллективах идут дела и в текущем месяце.

**Е. ПАЛЬМОВА,**  
экономист.

### НА 170 ПРОЦЕНТОВ

Выполняя социалистические обязательства, взятые на 1976 год, коллектив работников склада пиломатериалов Пижемского леспромпхоза добивается неплохих производственных успехов. Майское задание по реализации продукции

сделано на 170 процентов.

Было отгружено пиломатериалов на экспорт 20 вагонов, листовых пиломатериалов в города и районы нашей страны — 108 вагонов, что на десять вагонов превышает план, тары плодово-овощной — 42 вагона. Достигнута высокая производительность труда, составившая 145,8 процента, затраты на себестоимость продукции снижены на 20 процентов.

**К. ВЯТКИНА,**  
бухгалтер.

## В КОЛЛЕКТИВЕ ЦЕХА

Коллектив массового цеха комбината бытового обслуживания небольшой: всего 22 человека. Они объединены в две бригады. Одну из них возглавляет Александра Георгиевна Колдырина, а другую — Раиса Ивановна Герасимова.

Разную продукцию приходится выпускать швеям-мотористкам: рабочие костюмы, куртки, брюки ватные, наволочки, пододеяльники, халаты, голицы, матрацы, подушки. Отправляется она во многие районы нашей и соседних областей. Работают швейники на совесть. Рекламаций на реализованную продукцию нет.

Большие задачи стоят перед коллективом массового цеха в первом году десятой пятилетки. Им предстоит выпустить и реализовать швейных изделий на сумму 180 тысяч рублей.

О том, как идут трудовые дела, наглядно говорят цифры. За пять месяцев текущего года реализовано изделий на 116 тысяч рублей. Хорошо потрудились и в мае. Задача по реализации продукции перевыполнено на 17,7 тысячи рублей.

Тон в работе задает бригада А. Е. Колдыри-

ной. Она всегда значительно больше намеченного дает продукции, которая отличается хорошим качеством. Да и коллектив этот очень дружный, спаянный. Любое дело в их руках спорится. В основном здесь трудятся опытные мастера своего дела.

В цехе трудится немало замечательных работниц, которые не только выполняют, но и значительно перевыполняют дневную норму. Среди них хочется отметить швей-мотористок А. Г. Колдырину, Т. А. Виноградову, В. Н. Трушкову, В. В. Дуплякову, З. В. Дурникову, рабочую спецмашины З. М. Дерунову, закройщицу Н. Т. Комарову. Хорошо работают и молодые швеи Татьяна Чернышова и Ольга Синцова.

В десятой пятилетке, как никогда, особенно остро стоит вопрос об улучшении качества выпускаемой продукции. Мы этому придаем особое значение. Стараясь не уронить честь своей марки, каждое изделие тщательно проверяется. Будем и в дальнейшем стремиться изготавливать швейные изделия качественно.

**Б. КАЛИНИН,**  
начальник цеха.

**Т**РУДОВОЕ ПОСТОЯНСТВО и верность одной избранной профессии рабочей Точшаевской льнозавода Нилы Пантелеевны Вылегжаниной достойны самого глубокого уважения. Двадцать четыре года назад, поступив на предприятие тряпильницей короткого волокна, она покидает рабочее место только во время отпусков. Редкая специальность, о которой до прихода на завод деревенская девушка и не слышала, пришла ей по душе, несмотря на некоторые отрицательные стороны трудового процесса: шум работающего агрегата, пыль от поступающего сырья.

Нина, выросшая в крестьянской семье, с детства привыкшая к труду, быстро освоила производственные операции. Со временем пришел опыт, уважение товарищей. Ежегодно администрация завода отмечает, как одну из лучших работниц, премиями, ценными подарками, почетными грамотами. В 1970 году награждена медалью «За доблестный труд. В ознаменование 100-летия со дня рождения В. И. Ленина». Несколькими годами носит звание ударника коммунистического труда.

Морально и материально Нина Пантелеевна

Вылегжанина поощряется за победы в социалистическом соревновании, за безупречный труд не ради личной славы — женщина она очень скромная — а во имя общего дела, производства. В ее характере есть одна

запостыям. А у меня хорошо получается, наверное, потому, что я ценю свой завод и труд, стремлюсь сделать волокна и больше, и качества хорошего. И хотя мой скромный вклад в общезаводское производство льня-

## ЛЮДИ ЗЕМЛИ ТОНШАЕВСКОЙ НЕ РАДИ СЛАВЫ

замечательная черта — в ходе трудового соперничества не таит от товарищей секретов в умении работать, всегда готова помочь другому, передать свой богатый опыт. Постоянно кого-нибудь обучает. В эти дни на «попечении» Нины Пантелеевны новая работница Валентина Никинина.

Сама Н. П. Вылегжанина в своем отношении к работе не видит ничего особенного, тем более отличного от дел других рабочих смены мастера И. В. Долгих, в которой трудится.

— Просто я так привыкла работать, — говорит она, смущенно упрямившая меня не писать о ней в газету, — не люблю когда без радения, недобросовестно некоторые работники относятся к своим общественным обя-

ного волокна невелик, все равно приятно, что он идет на пользу людям.

Вот так бесхитростными словами она излагает свое отношение к общественному труду, которому отдала почти четверть века.

Характеристику деловых качеств ударника коммунистического труда Нины Пантелеевны Вылегжаниной дополняет директор завода М. И. Огнев: «Хорошая работница, дисциплинированная, трудолюбивая. Отличается точностью и аккуратностью при выполнении технологических операций на куделе-приготовительном агрегате. Она является наглядным примером для нашей молодежи, как надо трудиться на производстве».

**В. МАРЯЕВ.**

### Человек и его дело

**В** КАБИНЕТЕ директора Тоншаевского комбината бытового обслуживания вошла среднего роста женщина лет сорока с небольшим. Поздоровавшись, она обратилась к Зое Михайловне Вихаревой, замещающей в настоящее время директора В. А. Опарина: «Не хотите беспокоить Вас, Зоя Михайловна, да вот пришлось. Завтра в моей бригаде выходят две женщины из отпуска, а машина до сих пор не отремонтирована. Ведь сколько раз просила мастера посмотреть ее, но все ему некогда. Просто не знаю, что и делать. Ну, куда же я их посажу! Ведь это люди, рабочие, не станут они сидеть весь день сложа руки. Мы заинтересованы в том, чтобы как можно больше выпустить продукции. Так что вы уж постарайтесь, Зоя Михайловна, чтобы сегодня отремонтировали машинку. Да и зачем портить людям настроение. Надо, чтобы они трудились с желанием».

Как выяснилось позднее, это была бригадир цеха массового пошива Александра Георгиевна Колдырина, одна из лучших работниц массовки. Так принято называть в

## В НАГРАДУ ЗА ТРУД

здешнем кругу этот цех.

Детство и юность Александры Георгиевны прошли в одной из деревень Кировской области. Выросшая в крестьянской семье, она рано познала, что такое труд. Нежить ей было некогда, так как кроме нее в семье было еще пятеро ребятшек, — один другого меньше. Счастливым детством было оборвано рано. Внучке этому стала война.

Росла она на редкостьмышленной и одаренной девочкой. Поэтому учеба ей давалась легко. Четыре класса закончила без троек. Так хотелось учиться дальше, но не пришлось. Со слезами упрасивала мать, чтобы та отпустила в пятый класс, но и это не помогло.

Началась война. Отец ушел на фронт в первые же месяцы, да так и не вернулся больше домой. И пришлось ей вместе с матерью ходить на полевые работы.

Послевоенная разруха и голод вынудили многих людей покинуть деревню. Подалась и Шура на производство. В селе Тоншаеве у нее жил дядя, который и устроил девушку на льнозавод. Четырнадцать лет проработала она на этом предприятии. И

только когда здоровье начало сдавать — сильно стали болеть руки и ноги — сменила место работы.

— Решила пойти в комбинат бытового обслуживания портнихой, — говорит Александра Георгиевна. — Дома я для себя и для ребятшек шила сама платья и рубашки. Пришла к инженеру Казимирову, попросила его, чтобы взяли меня на работу. Сказала ему, что для своей семьи шью сама. Он мне и говорит, что все, мол, вы умеете шить, когда просите, а как сядете за машинку, так ничего и не получается. Думала откажет, но все-таки принял.

Последние семь лет Александра Георгиевна возглавляет бригаду швей-мотористок. В ее состав входит десять человек. Каждый выполняет определенную операцию. В настоящее время они шьют халаты. Колдырина пришивает рукава. Каждый знает, что это одна из сложных операций. О своем коллективе она отзывалась очень тепло. Лицо ее так и светится в улыбке, когда говорит о подругах: «Коллектив у нас дружный. Многие работают уже несколько лет. Стараемся, чтобы

как можно больше выпустить продукции. Работаем на совесть. Если же у кого-то получится брак, то сразу же заставляем переделывать. Но такое бывает редко. Когда к нам в бригаду приходит новенькая, то все помогаем ей освоить специальность швей-мотористки».

— Разве будет бригада плохая, когда во главе ее стоит человек, по-настоящему влюбленный в свое дело, болеющий всей душой за свой коллектив, — говорит начальник цеха Б. П. Калинин. Ведь она сама никогда не просидит зря ни одной минуты. Своим энтузиазмом зажигает и подруг по работе.

Есть в КБО Доска почета. На ней написано: «Лучшие люди Тоншаевского комбината бытового обслуживания населения». Здесь находится фотография и Александры Георгиевны, простой русской женщины, с раннего детства познавшей труд, который в награду за это принес ей любовь и уважение людей, окружающих ее. Она одна из первых была отмечена знаком «Победитель социалистического соревнования». А уж почетным грамотам и счету нет.

**Т. ТОМАРОВА.**



Складные женские зонтики с маркой завода «Ленподиграммаш» пользуются повышенным спросом у покупателей. По качеству они не уступают лучшим зарубежным образцам. В этом году их выпуск возрастет по сравнению с 1975 годом почти вдвое.

На снимке: сборщица зонтиков Александра Сомина.

Фото М. Блохина.

(Фотохроника ТАСС).



## ПРОГРАММА СОЗИДАНИЯ

Девиз соревнования: эффективность и качество

## Цель — 600 тонн молока

На центральной ферме Виймелаского опорно-показательного совхоза-техникума Вырусского района работают две доярки, но график надоев теперь составляется один. Упростили «бухгалтерию» сами животноводы: нагрузка у Тийу Юкк и Клары Мердикес одинакова — они доят по 143 коровы каждая.

— Решение доярок — принципиально новое отношение людей к труду, — говорит директор хозяйства, делегат XXV съезда КПСС Хейно Куузик. — Мы уделяем особое внимание специализации, углублению методов социалистического соревнования. И вот результат налицо: на производство одного центнера молока здесь затрачивается всего два человеко-часа, что в полтора раза меньше среднего показателя по хозяйству.

Коровы содержатся на ферме без привязи, в боксах, подобранные по продуктивности. Группы животных перекомплектуют ежемесячно — по дан-

ным контрольным надоев.

— Теперь по включению компрессоров на центральной ферме хоть часы проверять, — шутят в Виймела. — Дойка, кормление скота — каждая операция ведется с пунктуальной точностью.

— Благодаря налаженной работе всего коллектива доение такого большого количества коров два раза в день не утомляет, — говорят хозяйки ферм. И добавляют: — Свободного времени стало достаточно.

После пяти рабочих дней они получают по два выходных. И питомцами своими не могут нарадоваться — сейчас их продуктивность на 60 килограммов больше, чем в это же время прошлого года. От коровы получают в среднем по 13 килограммов молока в день. Повысилась и качество продукции — почти все молоко первого сорта.

Естественно, успех пришел не сразу. Коллектив фермы напряженно потрудился и обязательства завершающего года и девятой пятилетки в целом перевыполнил. Результаты труда в минувшем году у молодой коммунистки Клары Мердикес и Тийу Юкк оказались равными — обе они получили от своих групп по 577 тонн молока. Ныне прицел взят на 600 тонн.

— Примером для нас служила застрельщица соревнования передовых доярок страны Герой Социалистического Труда Лейла Пейпе, — рассказывают виймелаские доярки. — Думали: то, что по плечу ей на старой ферме, нам — тем более. Остальное — за нами.

Остальное — это освоение новой техники, передовых методов доения, точное распределение обязанностей на ферме, составление рационального «меню» животных — одним словом, работа, в которой нет мелочей.

**А. ПЛОМПУУ,**  
корр. ТАСС.

Виймела,  
Эстонская ССР.



Чаеводы Грузии приступили к массовому сбору урожая. Одним из первых вывели машины на плантации механизаторы Цаленджикского чайного совхоза. Развернув социалистическое соревнование, они дали слово сдать государству в нынешнем году 4.250 тонн сырья — на 150 тонн больше плана. Весь урожай будет собран с помощью машин «Сакартвелло», «ЧА-900» и средствами малой механизации. На снимке: механизированный сбор сортового листа в Цаленджикском совхозе.

Фото И. Чохонелидзе.  
(Фотохроника ТАСС).



В машиностроении для легкой и пищевой промышленности за 1976 — 1980 годы увеличить выпуск технологического оборудования в

13-14 раза

## СОРЕВНОВАНИЕ — КОНКУРС МАСТЕРОВ МАШИННОГО ДОЕНИЯ

Управление сельского хозяйства и президиум райкома профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок проводят районное соревнование мастеров машинного доения 17 июня 1976 года в 11 часов дня на Зотовской ферме колхоза имени Кирова.

Утверждено положение о проведении соревнования-конкурса мастеров машинного доения.

### ПОЛОЖЕНИЕ о районном соревновании-конкурсе мастеров машинного доения.

Районное соревнование мастеров машинного доения проводит управление сельского хозяйства, райком профсоюза работников сельского хозяйства и заготовок. Конкурсы проводятся на доильных аппаратах марки «Волга».

Хозяйство представляет на соревнование с каждой фермы по одной доярке, занявшей первое место в конкурсе данной фермы колхоза или совхоза.

Право участия вне конкурса предоставляется победителю конкурса ма-

стеров машинного доения 1975 года Маштаковой Лидии Ивановне из колхоза имени Ленина.

Участники соревнования должны иметь при себе санитарную книжку. Форма одежды — белый халат и белая косынка.

### Правила соревнования

Доярки должны уметь производить разборку, сборку и промывку доильных аппаратов, которые находятся в эксплуатации на животноводческих фермах района. Разборка и сборка доильного аппарата производится полностью, за исключением ручки, которую не отвинчивают от крышки аппарата.

Контрольное время на разборку и сборку доильного аппарата «Волга» — 6 минут.

При включении доильного аппарата оценка снижается в том случае, если не включен вакуумный кран и не проверена частота пульсации.

При подготовке коровы к доению оценка снижается, если подмывание вымени и вытирание его сухим полотенцем проводится менее 30 секунд, или более одной минуты, если не вытирается вымя сухим полотенцем с одновременным массажем, если не сдаиваются первые струйки молока в специальную кружку, допускается разрыв более минуты между сдаиванием и надеванием доильных стаканов.

При включении доильного аппарата в работу

оценка снижается, если не открыт молочный кран или зажим, допущен подсос воздуха в один из стаканов, нарушена очередность стакана. Число пульсации доильного аппарата «Волга» должно быть 60. Оценка снижается, если не произведено машинное додаивание, не сделан массаж четвертой вымени при машинном додаивании, или машинное додаивание производится рывками.

### Награждение победителей

Награждение победителей производится после соревнований. Зачитывается протокол судейской коллегии. Победителям вручаются ценные подарки.

ОРГКОМИТЕТ.

## УРОЖАЙ — ГЛАВНЫЙ „БУХГАЛТЕР“

Первыми в этот «ранг» возвели урожай на полях страны безнарядные звенья. За звеном механизаторов закреплялась земля, техника. А оцениваться труд стал не за обработанные, как прежде, гектары, а за конечный итог — урожай. Стимул оказался действенным, оценили члены звеньев и доверие, ответили качеством, точным соблюдением агротехники, богатыми намолотами.

А вот сейчас и у звеньев на омских полях появился «соперник» — это целые полеводческие отделения совхоза «Комсомольский», полностью перешедшие на безнарядную систему труда по принципу: урожай — «главный бухгалтер».

По сравнению со звеньями мы считаем это шагом вперед, рассказал делегат XXV съезда партии директор совхоза Д. В. Соловьев. Были и у нас звенья, но не всегда получалось: за маленьким звеном, выращивающим, скажем, зерно, не закрепить весь севооборот. Вот и кочевали ежегодно такие звенья по полям за «своей культурой», и каждый раз земля новая, незнакомая. И потом, звено-то — это небольшая группа лучших механизаторов. А надо думать об основной массе работников, о том, чтобы и они достигли уровня передовиков.

И еще: зерновому звену легче вырастить урожай, чем скажем, звену,

специализированному на производстве трудоемких кормовых культур. Эти «огрехи» безнарядных звеньев мы исправили, создав безнарядные полеводческие отделения. Причем идею подсказали сами механизаторы. По составу — это прежняя тракторная бригада, но получающая деньги с урожая. А раз так, то сами механизаторы потребовали, чтобы ее возглавил знающий агроном, крепкие парторг и комсорг. Ведь в бригаде не как в звене — 4—5 механизаторов, а все в ответе за урожай и друг перед другом. И бригада стала действенной школой подтягивания всех до уровня лучших, школой хлебоборобских талантов. На

«откупе» у такой бригады — поля с полным севооборотом. Техника. И раз главный стимул бригады теперь — урожай, то уже не администрация совхоза, а сами механизаторы настойчиво требуют: все новое, что работает на урожай, все последние достижения науки дайте нам на поля.

Ощутимы плоды бригадной нови: в совхозе «Комсомольский» — вышше в области урожай, хотя и в других омских хозяйствах небезуспешно трудятся более 80 безнарядных звеньев. Даже в годы засух совхоз выращивает запланированные урожаи и никогда не ездит на сторону за кормами для своего стада.

**В. ЛОБОДА,**  
корр. ТАСС.

Омск.

# МНОЖИТЬ РЫБНЫЕ ЗАПАСЫ

Весна этого года по сравнению с предыдущими имела свои особенности; поздно вскрылись водоемы ото льда, была очень холодная погода и самое главное — затяжная, с малой водой, которая по некоторым водоемам отрицательно сказалась на размножении рыб.

Всем известно, что большинство пород рыб, обитающих в наших водоемах, весной размножаются в местах, заливаемых полыми водами: в полях, низменностях с травяным покровом, в мелких заливах, заводях, прибрежных участках рек, озер и других мелководьях, где условия для размножения рыб значительно лучше, чем в глубоководных местах (повышенная температура воды, затишье, свежая вода, трава, являющаяся главным субстратом отложения на ней икры и другие факторы).

После спада весенних паводковых вод часть молоди рыб скатывается в проточные реки или озера, имеющие большую глубину, или сообщаются с реками, где не бывает заморных явлений. Однако значительная часть молоди рыбы после спада половодья остается в отшнурованных от реки или больших глубоких озерах-водоемах (на полях ямах, низменностях, в мелких заливах, не имеющих соединения с рекой или озерами с большей глубиной), которые совершенно пересыхают или настолько мелеют, что находящаяся в них молодь рыб в основном погибает.

Стремясь сохранить молодь рыбы от гибели, нужно, чтобы была выловлена каждая отшнурованная от проточных рек и озер ямка, низменность, залив, заводь и другие места. Необходимо вести борьбу за спасение каждого миллиона, каждой тысячи, каждой штуки молоди рыб и не допустить ее гибели.

По средним подсчетам каждой миллион спасенной молоди увеличит наши рыбные запасы, примерно, на 20—30 тысяч штук рыбы промыслового размера.

В этом важном деле должны принимать активное участие рыбаки Гословарибокомбината, за которыми закреплено значительное количество озер, рек с прилегающими затоками, заводями, общественные организации. Большую помощь по спасению молоди рыб путем прокопки канав, отлова мальков и пересадки их в проточные реки и большие глубокие озера могут оказать наши юные любители природы — школьники с отрядами «Голубые патрули».

Будем надеяться на то, что ни одна рыбохозяйственная и общественная организации и другие любители природы не будут в стороне от работ по спасению молоди рыб из отшнурованных водоемов. Это значит, что создадутся лучшие условия для увеличения рыбных запасов в наших водоемах.

**М. МАХОВ,**  
районный инспектор  
Горьковской инспекции  
рыбоохраны.



В летнем небе.

## Сатирическим пером

Баня в поселке Тоншаево — это одно из тех немногих общественных мест, куда ходят все. Даже те жители, которым повезло стать обладателями персональных ванн в квартирах, иногда любят побаловаться знаменитым русским парком субботним вечером.

Ну, а после парной, естественно, осветиться под нежными струями душа.

Но, (уж это вечное но) не тут-то было. Каждый, кто в мужском отделении пытается окатить себя под душем водой нужной ему температуры, неизбежно терпит позорный крах, пусть он хоть работает слесарем-водопроводчиком или там сантехником. Душ его все

## БАННЫЕ

равно окатит либо ледяным арктическим потоком, либо струями «камчатского гейзера». Не поддается регулировке и все — хоть умри.

В чем дело, часто спрашивают намыленные мужчины друг друга, был у нас хороший душ и не стало. Почему?

Оказывается вот почему. Какой-то умный «рационализатор» предложил руководителю коммунальной службы поселка товарищу Лобанову убрать от тех труб с горячей и холодной водой, которые вместе называются душем, смеситель, (отрезок трубы потолще, в котором вода обоих названных труб смешивается) и все

## «РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ»

нарушилось. И стало пользоваться душем мужчинам нельзя, но не всем, а только тем, которые в это время моются. А вот которые в это время кокегарят, хорошо — меньше расход горячей воды, а следовательно больше перерывов на отдых, во время которых можно пропустить «по маленькой».

Страсть к «рационализации» в поселковой бане еще привела и к тому, что в раздевальных шкафах обыкновенные металлические вешалки (кстати, как постоянный клиент, замечу, весьма удобные) заменили маленькими толстыми деревянными болванками и теперь, чтобы по-

весить пальто или пиджак, тесемку (вешалку) на этой верхней одежде надо иметь длинной минимум в полтора десятка сантиметров.

Немало труда «рационализаторы» приложили также к кранам, где берется вода в тазы и другому банному оборудованию, но об этом потом, а сегодня хочется пожелать товарищу Лобанову, чтобы, пока не поздно, воздал, кому положено, за их скромную «рационализацию» в этом общественном месте.

**КУПАЛЬЩИК.**

Зам. редактора  
**В. Н. МАРЯЕВ.**



**Понедельник, 14 июня**  
9.30 — Мультифильмы. 10.00 — «Очевидное — невероятное». 11.00 — «Клуб кинопутешествий». 14.30 — «Легенды, ставшие былью». Док. фильм. 15.15 — Творчество А. Твардовского. 16.00 — «Старая крепость». Фильм. 1-я серия. 17.05 — «Ребята настоящие». 18.15 — «Оператор Кыпс на необитаемом острове». Мультифильм. 18.35 — «Дневник социального соревнования». 19.20 — А. Н. Островский. «Волки и овцы».

**Вторник, 15 июня**  
9.30 — А. Н. Островский. «Волки и овцы». Фильм-спектакль. 14.20 — Док. фильм. 15.10 — Творчество Г. Маркова. 15.55 — «Ста-

рая крепость». Фильм. 2-я серия. 16.45 — «Объектив». 17.20 — Концерт детского ансамбля «Нерегиби». 18.15 — «В каждом рисунке — солнце». 18.30 — Играл лауреат международного конкурса Евгений Могилевский. Фильм. 19.00 — «Рассказывает Терентий Семенович Мальцев». Передача 2-я. 19.30 — Футбол. «Динамо» (Москва) — «Спартак». 21.45 — Концерт

**Среда, 16 июня**  
9.30 — «Концертный зал телестудии «Орленок». 10.15 — «Земля Санникова». 11.45 — Играл лауреат международного конкурса Евгений Могилевский. Фильм. 14.25 — «Вес взят». Док. фильм. 14.55 — «Литературные встречи». С. Михалков. 15.40 — «Ваш сад». 16.10 — «Старая крепость». Фильм. 3-я серия. 17.15 — «Один за всех, все за одного». 18.30 — «Социалистический образ жизни и благосостояние народа». Передача 2-я. 19.45 — Тираж «Спортлото». 19.55 — «Переходим к любви». Фильм. 1-я серия. 21.30 — Футбол.

**Четверг, 17 июня**  
9.30 — «Один за всех, все за одного». 10.15 — «Переходим к любви». Фильм. 1-я серия. 11.20 — Концерт Государственного эстрадного оркестра Армении. 14.25 — «Славен трудом человек». 15.25 —

«Шахматная школа». 15.55 — «Старая крепость». Фильм. 4-я серия. 17.00 — «Наука сегодня». 17.30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда И. П. Гаркавенко. 18.15 — «В живом уголке». 18.30 — «Ленинский университет миллионов». Ответы на письма зрителей. 19.00 — «Творчество народов мира». 19.30 — «Слово ученому». Выступает академик ВАСХНИЛ К. З. Будин. 19.45 — Р. Шуман. Вариации. 19.55 — «Переходим к любви». Фильм. 2-я серия. 21.30 — Концерт.

**Пятница, 18 июня**  
9.30 — Встреча юнкоров телестудии «Орленок» с Героем Социалистического Труда И. П. Гаркавенко. 10.00 — «Переходим к любви». Фильм. 2-я серия. 11.05 — Концерт. 14.25 — «В буднях великих строков». Кинопрограмма. 15.25 — «Москва и москвичи». 15.55 — «Старая крепость». Фильм. 5-я серия. 17.00 — «О социалистическом реализме». 18.15 — «Мы играем и поем». 18.30 — «Полевая почта «Подвига». 19.00 — «Русский романс». 19.45 — «Разрядка: друзья и враги». Док. фильм. 20.20 — Телетеатр миниатюр. «Рассказы Марка Твена». 21.30 — Концерт.

**Суббота, 19 июня**  
9.30 — «Ребятам о зверятах».

10.00 — «Для вас, родители». 10.30 — Музыкальная программа. «Утренняя почта». 11.00 — «По музеям и выставочным залам». 11.25 — «Четыре весны». Фильм-концерт. 12.30 — «Дениска, Денис...». Док. фильм. 13.05 — Концерт. 13.25 М. Стельмах. «Правда и кривда». 13.55 — «Золотая нота». 14.40 — «Старая крепость». Фильм. 6-я серия. 15.45 — «В мире животных». 16.45 — Беседа на международные темы. 17.30 — Мультифильмы. 18.15 — «Здоровье». 18.45 — Народные песни в исполнении солистов оперных театров. 19.00 — Футбол. Молодежные сборные Венгрии и СССР.

**Воскресенье, 20 июня**  
9.30 — «Будильник». 10.00 — «Служу Советскому Союзу!». 11.00 — Киножурнал. 11.10 — «Наш Лермонтов». 12.00 — «Музыкальный киоск». 12.30 — «Сельский час». 13.30 — «Степень риска». Фильм. 15.00 — «Сегодня День медицинского работника». 15.30 — Музыкальная программа для медицинских работников. 16.05 — «Старая крепость». Фильм. 7-я серия. 17.10 — «Международная панорама». 17.40 — Концерт. 18.15 — Мультифильм. 18.45 — «Огни цирка». 19.35 — «Песня-76». 20.00 — «Клуб кинопутешествий».

Тоншаевскому РСУ **требуется** на работу техник по комплектации (снабженец). Оклад согласно штатного расписания. Обращаться в контору РСУ.

Откормочный совхоз «Пижемский» доводит до сведения сдатчиков — график сдачи скота с 1 июня по 1 сентября 1976 года:

свиньи принимаются с 6 часов до 8 часов утра, крупный рогатый скот принимается с 8 часов утра до 14 часов дня.

**Администрация совхоза. Инспекция по закупкам сельхозпродуктов.**

Тоншаевский цех сувениров производит набор рабочих: токарей, художников, заготовщиков болванки.

Тоншаевский цех сувениров просит свободных людей производить снятие бересты в нарезанных делянках по цене 20 коп. за килограмм.

**АДМИНИСТРАЦИЯ.**

**АДРЕС РЕДАКЦИИ:**  
606950 р. п. Тоншаево  
Горьковской области,  
ул. Центральная, дом 2 в.

**ТЕЛЕФОНЫ:** редактора — 0-115, зам. редактора — 0-114, ответственного секретаря — 0-112, отдела сельского хозяйства — 0-113, отдела писем — 3-115, бухгалтерии — 3-114, типографии — 0-116.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.  
Зак. 491 Тираж 4416

Тоншаевская типография управления издательств, полиграфии и книжной торговли Горьковского облисполкома.